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国民主権は、今の日本社会で機能していると思うか。（1:今の社会で機能している 2:今の社会では機能していない 3:わからない）

（Q4.あなたは日本国憲法の「三原則」国民主権が、今の社会で機能していると思いますか。）

Q5.国民主権に関してそのようにお答えになった理由を教えてください。(ご自由にお書きください）

1  男性 1 現代社会において国民の意思が重視されていることが実感できるから
2  男性 1 選挙がきちんと行われ、その通りに事が進んでいる
3  男性 1 参政権が成立しており、国民の個々の意見が自由に発言できる

5  男性 1
若者などが政治批判を繰り返しているがあくまで我々日本国民には選挙権が与えられていて、投票をした国民の総意によって政治家が
選ばれ、政治を行っているから。

7  男性 1 独裁体制ではないから
10  男性 1 仮にも普通選挙が行われる国家で、不完全ながら機能している。
14  男性 1 特になし
16  男性 1 人権が尊重されている。差別などもっての外。
17  男性 1 他国にくらべて十分認められている権利だから
26  男性 1 政治の中心は国民であると思うから
30  男性 1 議会制民主主義により、満20歳以上の男女全員に選挙権が与えられているのは国民主権の象徴であるから
49  男性 1 正当な選挙によって国会議員が選出されているから。
51  男性 1 国民が主役であると安倍政権を見てそう思ったから。
52  男性 1 民主政治
55  男性 1 国会議員が文民から選挙で選ばれているから。
57  男性 1 特になし
67  男性 1 なし
68  男性 1 特に不自由がないから。
77  男性 1 選挙制度
84  男性 1 一部の人間に迎合した政策がとられているから

100  男性 1 国民投票によって議員を決めているから
106  男性 1 国民の権利として投票権があるから
113  男性 1 選挙が成立しているから
115  男性 1 国民に決定権が少しでもあるから
118  男性 1 選挙があるから
127  男性 1 特にない
131  男性 1 選挙に参加できる
132  男性 1 選挙権がある
134  男性 1 選挙制度などが確立されているから。
135  男性 1 まあそんなもんだと感じる
137  男性 1 別に独裁じゃないし選挙もやってるから
144  男性 1 国民が主体となって政治などを行なっているから
154  男性 1 普通選挙の存在と文民統制
157  男性 1 選挙があるから。
159  男性 1 公平な選挙が行われている
170  男性 1 国民の意見が他の国よりも出しやすい環境だと思う
176  男性 1 憲法だし、機能してないと問題だろ
181  男性 1 投票して正統は決定されるため
189  男性 1 投票
193  男性 1 他の国と比べた結果
194  男性 1 選挙の制度があることで機能していると思う
200  男性 1 なし
207  男性 1 投票する制度があり形式は整っている
211  男性 1 国民の意思が政治家を通して国の運営に反映されている
213  男性 1 ない
218  男性 1 選挙権が18歳以上の国民すべてにあること。
224  男性 1 政府が国民によく意見を聞いているから
227  男性 1 選挙がある時点で十分機能しているといえる
234  男性 1 機能してなかったらやばい
236  男性 1 選挙権がきちんとある
238  男性 1 得にはない
246  男性 1 選挙権がある
252  男性 1 あるから
253  男性 1 なし
263  男性 1 何となく
279  男性 1 近年、国民が公務員の罷免を要請するなどし、これから国民に主権が存在していることが分かるから。
284  男性 1 なんとなく
286  男性 1 選挙があるから
292  男性 1 国民が中心の国だから
293  男性 1 選挙が実施されているからです。変なデモやっていてすら警察に守られますよね。
316  男性 1 独裁者が出てこないよう、選挙が正常に機能しているから。
323  男性 1 18歳に選挙権も引き下がったため
331  男性 1 特になし
336  男性 1 税金はらわなくても国民であるだけで選挙権がある
339  男性 1 ちゃんも国民の主張を取り入れる政治などをしている
340  男性 1 国民全員に参政権があったり、政治に関する発言をしても、罰せられない。
346  男性 1 国民の意見を尊重してくれる
347  男性 1 主権は国民の声をあるから
368  男性 1 選挙投票
376  男性 1 選挙はしっかり国民の意思によって行われている。
378  男性 1 ちゃんと国民が満足してるから
407  男性 1 選挙があるから
409  男性 1 正当な選挙で選ばれた政治家によって政治が行われるから
416  男性 1 民主政治であるから。
419  男性 1 国民が政治権力の源であることは事実だから
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421  男性 1 選挙など、国民が主体となっている部分多いから
443  男性 1 民主主義だから
444  男性 1 首相、都道府県首長が選挙で選ばれている。
447  男性 1 まあ、世の中がどうであれなんだかんだ国民に主権はあるんではないでしょうか
451  男性 1 選挙が行われている。
489  男性 1 国民に主権があるから。
491  男性 1 なんとなく
493  男性 1 選挙
498  男性 1 国民の声はそれなりに反映されていると思う
503  男性 1 ちゃんと選挙されている
517  男性 1 独裁ではないから
518  男性 1 選挙が（概ね）公正に行われており、国民の意思が政治に反映されているから
519  男性 1 選挙が公正に機能していることこそ証左
522  男性 1 国民を大事にしてる気がするから
525  男性 1 選挙が行われ、憲法上は機能している。
528  男性 1 衆院選や参院選が存在しているし、地方の選挙もしっかりと行っているから
529  男性 1 社会で習ったから
532  男性 1 国民が選んだ政党や政治家が行政を行っているから

533  男性 1
国民の考えを反映させようとしている。意見が沢山あり、考えが違うのが人だと思うので全て人を納得させる政治は出来ないと思う。
今でもよく頑張っていると思う。

539  男性 1 国民が最終的には決めるから
557  男性 1 国民投票など、国民の意見が反映されるきっかけとなるものが多く作られているから。
566  男性 1 投票により国会議員が選定されているから
568  男性 1 独裁政治になっていないため
589  男性 1 国民によって選ばれた国民の代表者によって政治が行われているから。
591  男性 1 選挙では国民が投票できるから。
592  男性 1 昔と比べて市民も意見できるようになった

602  男性 1
一応は選挙があるから
国民主権にはなっている

604  男性 1 何となく
605  男性 1 選挙によって国民の代表を選ぶことができているところ
606  男性 1 選挙で政治に参加できる

608  男性 1
国会議員は国民である。
国会議員は国民に選ばれる。

612  男性 1 人それぞれ好きな職業につける社会だから
627  男性 1 選挙制度がしっかりと行われてる
628  男性 1 なんとなく。
630  男性 1 選挙があるから
633  男性 1 国民が政治を担っている
644  男性 1 市議会、県議会、国会と国民が選んだ人による間接民主制を取っており、憲法改正など、最終的には国民が決まるから
645  男性 1 民主主義が選挙というかたちで表れているから。
646  男性 1 国民が自由に政治に参加し国を動かしているから。
648  男性 1 あまり実感がない
652  男性 1 国民が選んで選挙で選んだ政党が政府を担っていらから。
658  男性 1 国民が議員を選びその選ばれた議員は国民のために議論をしているため。
670  男性 1 選挙が行われているから。
675  男性 1 選挙制度がうまく機能しているから。
683  男性 1 色々社会に活躍している
688  男性 1 国民を第一に考えてるお陰で色々、生活補助とか年金とかで助かっている

691  男性 1
少なくとも民主主義的な制度は整っている。
行政国家的ではあるが、他国に比較すればまだ良い方。
だからといって満足ではない。

699  男性 1 選挙が平等におこなわれているから
700  男性 1 国民が自由に行動できるから
704  男性 1 議院内閣制が成り立っているから
711  男性 1 国民の意見を取り入れているから
713  男性 1 多数の意見が尊重されている気がするから
714  男性 1 政府が国民の意見を聞いている、国民投票によって政治家が選ばれる
716  男性 1 選挙などで政策について国民の意見を聞いているから
717  男性 1 選挙区による1票の格差が少ないから
718  男性 1 まー国民に主権があると感じたから
720  男性 1 なし
722  男性 1 私たちには参政権がちゃんと与えられており、議会や国会の代表を選ぶ自由があるから。
726  男性 1 なんとなく
728  男性 1 国民の意見を大事にしているから
732  男性 1 主権が国民にあるなと毎日思うから。
733  男性 1 選挙権が平等に皆ある所
735  男性 1 国民の権利が守られてそうだから
736  男性 1 選挙のもとこっかいがある
737  男性 1 機能してるからね

738  男性 1
代表選挙により国会は一応の機能はしている
満足のいく働きをしているかといえばそうではないかもしれないけれども国民が選んだ人達が働いてくれているのでそれはそれで仕方
がないと思う

739  男性 1 選挙権は誰にでもある
740  男性 1 不自由無く選挙できているから
741  男性 1 憲法の下で法律が作られてるから
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742  男性 1 国民、皆が互いに尊重しあっているから
743  男性 1 いちりあるがやり方は嫌い
744  男性 1 選挙に参加して候補者を選ぶことができるから。
748  男性 1 選挙などが行われていて、国民が政治に少しでも関わる機会が与えられているように思うから。
750  男性 1 一応国民の意見を反映している部分があるから
751  男性 1 少なくとも国民投票法での憲法改正に関しては、項目ごとの国民投票を義務化しており、国民に選択の余地があるから。
752  男性 1 世界的に見ても民主主義度が高いから
755  男性 1 一応この国の中では平和であるし、福祉も充実していると思うから
757  男性 1 選挙をして代表を決めているから
759  男性 1 特に無し
762  男性 1 特になし
764  男性 1 選挙も行われており、国民の意見が反映されていると感じるから。
765  男性 1 機能していなければ国がなりたたない
770  男性 1 国民が主体になっているから
771  男性 1 普通選挙が行われている点
774  男性 1 主権は国民にあり
776  男性 1 選挙などの権利がある
777  男性 1 国民の意見を反映しているから
779  男性 1 選挙
783  男性 1 一人一人に意見をもてるから
785  男性 1 我々は今国民の権利があるから
786  男性 1 国民の意見が反映されていないと思う時もあるが、まだ国民が主であると思う。
787  男性 1 国民の意見をそれなりに取り入れていると思う
789  男性 1 問題が起きてないから
793  男性 1 国民の意思で政治が動いている
794  男性 1 選挙
795  男性 1 国民の声がそれなりには反映されていると思うから
798  男性 1 内容がしっかりしている
804  男性 1 他の先進途上国に比べ選挙での匿名性も保たれつつ、選挙などでの制限もなく機能している
805  男性 1 憲法に乗っ取って政治が行われていると感じてるから
807  男性 1 選挙の投票率がある程度高く、国民の意見が政治に広く反映されていると思うから。
808  男性 1 そういうふうに思ったから
809  男性 1 県議会議員などは、選挙で国民が選んでいるから
810  男性 1 間接民主制やけど、機能してると思ったから
812  男性 1 なんとなく
815  男性 1 何となく
817  男性 1 選挙をしてるから
818  男性 1 国民投票があるから
819  男性 1 王政や貴族政を感じず私が投票して政治家が決まるから。

820  男性 1
国民が自分の意見を昔よりも言いやすい社会になっていると私は思う。
なぜならSNSなどのメディア媒体がより身近なものとなり、個人が意見を気軽に主張出来るようになり、賛同してくれる人が目に見える
ようになるなど国民が主権を握るという点では機能していると考える。

821  男性 1 なし
822  男性 1 実際にそれらを無視した事で起こった事案を聞いたことがないから
823  男性 1 現在の選挙制度、および「一票の格差」問題への対策など定期的な改善が図られているため
824  男性 1 天皇は象徴として残っているが、間接民主制で国民全員が政治に参加していることになっている。
826  男性 1 間接的ではあるものの、国民の意見がしっかり反映されてると思うから。
828  男性 1 独裁など行われておらず、選挙が行われていることを考えたから
832  男性 1 選挙等で国民主権は明らかであるから
835  男性 1 選挙ではちゃんと国民が議員を選んでいるから。
836  男性 1 平和だから
837  男性 1 しっかりと選挙が行われているし、独裁的な政治ではないから。
838  男性 1 なし
839  男性 1 選挙で議員などを決めているから
842  男性 1 発言の自由が認められている。
844  男性 1 国民に選挙権、被選挙権が与えられている
845  男性 1 公平な選挙が行われているから

847  男性 1
主権は確かに組織的にある
権利を行使してるかどうかは別として
選挙権、被選挙権を初めとして、自分たちが行動することで政治の方向を変えることのできる社会ではある

851  男性 1 学校の授業を通して機能していると考えた
852  男性 1 今までで機能していないと思うときが無いため
855  男性 1 一応国民学校投票する権利を得たいるから
856  男性 1 一応国民が世の中の物事を決めるという形を取っているから
858  男性 1 選挙などで自分の意思を発信できるため
859  男性 1 国民が主体になれてると思う
861  男性 1 選挙で選んでいるから
863  男性 1 選挙や、国や地方公共団体への請求権によって、政治に参加する機会がある。
867  男性 1 普段の生活で問題ないと思うから
871  男性 1 国民のや意見はある程度尊重されているから
872  男性 1 選挙なので国民の意思が反映されてる
873  男性 1 選挙してるから
874  男性 1 選挙があるから
877  男性 1 国民に主権が与えられているから。
878  男性 1 選挙が形としてはあるから
880  男性 1 特になし
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881  男性 1 自身の権利が通ってる
882  男性 1 なんとなく
883  男性 1 国民の声がある程度反映されている
885  男性 1 憲法に反した形の政権は誕生していないから
887  男性 1 間接的にではあるが総理大臣を選ぶことができるから。
890  男性 1 国会議員や地方議員を国民の選挙によって選出しているから
892  男性 1 選挙権
893  男性 1 国民による選挙が行われているから
894  男性 1 正当な方式で選挙が行われているから。
896  男性 1 国民主権の理念に照らした法令などによって正当に選挙された代表による政治が行われているから。
901  男性 1 選挙権では、投票可能な年齢が引き下げられたりして、より国民の意思が反映されるようになっている。
904  男性 1 国会議員などが選挙で選ばれるから。
906  男性 1 普通選挙があるので。
907  男性 1 最終的には代表者は国民が決めるから
908  男性 1 現在は、行政の分野において、国民の選挙によって選ばれた国民の代表が政治を行なっているから
913  男性 1 国民には投票する権利がある。
916  男性 1 国民が主になって働いているから
917  男性 1 選挙など国民の全員が政治や国のあり方に関与しているから
918  男性 1 選挙などができるから
920  男性 1 国民が主権を持っている
921  男性 1 選挙
922  男性 1 なんとなく
923  男性 1 国民の人権や自由を尊重していると思うから。
924  男性 1 結構意見をいえるから
926  男性 1 国民の声をある程度聞いてくれてると思う
929  男性 1 なんとなく
932  男性 1 普通選挙など国民に主権があると言えると思うから。しかし、議員の公約などには疑問を持つことも多い
934  男性 1 議会制民主主義が成り立っている

935  男性 1
国民の意見を与党がしっかり反映しているから。
ですが、待機児童問題など成果をあげて欲しい

939  男性 1 しっかり意見が通っているから
941  男性 1 そういうふうに感じたから
942  男性 1 なし
947  男性 1 国民に選ばれた議員によって、政治が行われているから
948  男性 1 国民と国民が協力して経済を動かしていると思ったから
952  男性 1 選挙
953  男性 1 とくに
955  男性 1 国民が国をよりよくしていっている気がするから。
959  男性 1 なんとなく
960  男性 1 全ての18歳以上の人が政治に参加しているから
966  男性 1 国民の意見が反映されていると思う
970  男性 1 国民の権利は守られているのではないかとおもわれるから
977  男性 1 政治家は選挙で選ばれており、国会議員を選んだ責任は国民にもあると思うから
981  男性 1 概ね民意を汲み取れていると思うから
989  男性 1 戦争は起こっていないし、戦後で人々は考えを改めているから。
992  男性 1 選挙という一例があるから
996  男性 1 政府が国民の意見をしっかりと反映しているから
999  男性 1 国民に行使しない人がいるだけで国民に選択肢があるから

1000  男性 1 基本的に私たちは自由に生活をすることができているから。
6  女性 1 普通選挙があるから。

11  女性 1 日本は平和で自由な国だから
15  女性 1 選挙によって選出された人で国をかたちづくっているから。
22  女性 1 基本的には自己発言して暮らしていける
25  女性 1 選挙権拡大
32  女性 1 選挙によって国民から選ばれたひとが政治を行っているから。
36  女性 1 選挙権がある。
37  女性 1 政府が国民を抑圧するようなことはないから
41  女性 1 政治は国民の代弁者によって行われるから
42  女性 1 選挙とかもあるから
43  女性 1 選挙で国民の意思が反映されるから
53  女性 1 国民の意見が充分とは言えないが、通る世の中だと思うから
61  女性 1 一応選挙もあるから
69  女性 1 特になし
73  女性 1 国民主体だから
74  女性 1 国民が自分の意思で候補者を選ぶ選挙が行われているから

75  女性 1
ちゃんと選挙が行われており、自分の地域では無理な学校の統合を進めたとして地域住民の反発を買い 区長が選挙によって変わったこ
と事がありました。

80  女性 1 政治は国民が選んだ文民の人々が行うことができているから
87  女性 1 選挙がある

88  女性 1
選挙がある。
ネットなどを通じて意見を言える

89  女性 1 今国民主権の世の中だから
91  女性 1 民主主義だか、
92  女性 1 選挙で投票する
98  女性 1 国民一人一人が選挙で投票出来るから

103  女性 1 選挙権がある
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105  女性 1 なんとなく
111  女性 1 他国に比べて国民主体だと思うから
119  女性 1 割と国民の意見が反映されているように感じるから。
120  女性 1 民主主義
129  女性 1 選挙があるから、？
130  女性 1 特になし
133  女性 1 そう思う
138  女性 1 選挙ある
145  女性 1 国民選挙を行っているから
149  女性 1 国民に物事を決める権利が一応あるから
150  女性 1 昔より国民が自分で決めることができているとおもうから
152  女性 1 意見が反映されている
153  女性 1 選挙などは国民の意見を取り入れられていると思うから
155  女性 1 ちゃんと国会開かれてるから
158  女性 1 選挙をちゃんとしているから
166  女性 1 なんとなく
167  女性 1 特に不満はなかったから
169  女性 1 国民が投票等で代表者を決めたり、議員を決めたりしているから。
180  女性 1 選挙
182  女性 1 学校で習ったから。
183  女性 1 選挙

185  女性 1
国民投票が行われているから。
一票の格差なども、改善されようとはしているから。

186  女性 1 選挙とか、誰でもできる
192  女性 1 いちよ行われてるから
198  女性 1 特になし
203  女性 1 選挙で国民の意見が取り入れられているから
205  女性 1 選挙があるから
209  女性 1 よく分からない
215  女性 1 なんとなく
219  女性 1 特になし
226  女性 1 なんとなくは出来ているのではと思ったから
229  女性 1 一応選挙を行い国民の理解を得てから物事が進むようになっているから
231  女性 1 国民にも政治について関わる機会があるから
232  女性 1 みんなで投票してるから
235  女性 1 自分の中で自分は今主人公だから
237  女性 1 国民が政治に参加できる仕組みがあるし、発言が自由にできるから。
241  女性 1 特になし
257  女性 1 投票権、意見の伝えやすさなど
260  女性 1 選挙権など国民に認められているから。
269  女性 1 天皇の命令でなく、国民主体で国が動いているから
274  女性 1 国民の声がメディアを通して届き世論として政府に影響を持っている
280  女性 1 選挙
282  女性 1 政党政治が行われているから。
287  女性 1 国民が1番偉いから
288  女性 1 選挙
289  女性 1 国民によって選ばれた議員が政治を行っているから
291  女性 1 個人の自由がきいていると思うから
296  女性 1 選挙などが行われている
300  女性 1 国民の代表である首相が政治を行っているから
302  女性 1 やはり人々の意見が尊重されていると思ったため
303  女性 1 選挙によって政治に参加できるから。
307  女性 1 自由じゃない
309  女性 1 民主制が確立されているから。
313  女性 1 選挙などもろもろ国民が決めることが出来る制度がある
320  女性 1 選挙などで機能していると思うから
324  女性 1 政治に国民の声が反映されているから。

328  女性 1

国民の意見や行動が社会の表面に出ていると思うから。
選挙権の年齢が18歳に下がった事もあり、選挙等で間接的な意見や行動が機能していると思う。
政府などの大きな機関の発言や取り決め事に対して、
実際に動いて行動する人や、他にもSNSで意見を発信する人、その発信された意見を広げる人、直接的に意見や行動で示すことがしやす
くなっている社会だと思う。
意見や行動が実際に反映される事は少ないのかもしれないけれど、自分自身で感じた事を内から外へ出せる社会なのは、国民主権が社
会で機能しているからだと思う。

330  女性 1 選挙や国民投票により国民の意思はある程度尊重されているから。
333  女性 1 選挙権。
334  女性 1 国民選挙とか
335  女性 1 選挙制度
337  女性 1 国民選挙などあるから
338  女性 1 一応、選挙で当選した人が政治を行っているから
342  女性 1 みんなの意見が取り入れられてるから
348  女性 1 選挙権がしっかりあり、行けんが反映される環境が整っている
349  女性 1 選挙によって、国民が政治を行う代表を決めてるから
355  女性 1 国民ひとりひとりが投票し、選ぶ権利がある。
356  女性 1 なんとなく
361  女性 1 選挙で国民の意見を反映しているから。
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363  女性 1 そう感じたから
364  女性 1 なし
371  女性 1 選挙などが行われているから
380  女性 1 なんとなく
385  女性 1 選挙権を持つ者が18歳以上の国民となったから
388  女性 1 投票があるから
390  女性 1 国民の意見を取り入れているから
392  女性 1 なんとなく
395  女性 1 選挙制度があるから
399  女性 1 選挙権により、国民が国のあり方を決定することができるから。
406  女性 1 国民に権利がある仕組みが整っている。
410  女性 1 国民が選挙で議員を選ぶから
417  女性 1 国民に投票権があり、国民の意見が反映されていると思うから
423  女性 1 全ての国民に選挙権があるから
424  女性 1 難しい
434  女性 1 選挙がちゃんと不正なく行われているから。
435  女性 1 国民の意見はまあまあ取り入れられている
438  女性 1 生活と憲法を照らし合わせて憲法について疑問に思わないから。
439  女性 1 国民に権利が与えられていると実感した
441  女性 1 国民に主権があるから
446  女性 1 選挙などで、民主主義が機能しているから

449  女性 1
投票券が男女共に与えられている。
実際に、上の立場になる人を自分達で選ぶことができている。
国民に関する物は大体のことは、国民の意見がある程度は反映されている。

450  女性 1 差別が多いから
464  女性 1 参政権など、国民の考えを政治に反映できるから。
465  女性 1 選挙権
473  女性 1 色々と権利があるから。
476  女性 1 きのうしているとおもった
478  女性 1 18歳以上のすべての国民が選挙権を持っているから
479  女性 1 国民の意見がしっかり反映される
484  女性 1 学校でやったから
486  女性 1 一応、国民から選ばれた人によって、国が動いているから。
487  女性 1 国民の意見を取り入れるために選挙をしている
494  女性 1 がんばってる
499  女性 1 国民にも物事を決める権利があると思ったから
500  女性 1 なんとなく
501  女性 1 投票制だから
502  女性 1 国民の意見を取り入れている
508  女性 1 選挙により間接的ではあるが国政に参加できているから。
510  女性 1 選挙がある
512  女性 1 国民の意見を取り入れてる
514  女性 1 選挙がきちっbと行われているから
523  女性 1 男女差が無くなって働きやすくなってるように（え
526  女性 1 各々が行くかはどうかは別として、政治に関わる選挙には参加することが出来るから。
527  女性 1 そう思う
535  女性 1 特になし

538  女性 1
国民全員の権利を機能させることは不可能だという前提で。国民の定義にもよるが、首相を一国民と捉えるならば、彼は国民の中で最
も主権的だと言える。そして彼は大抵の場合、多数派の意見を採用しているので、国民の多数派意見は反映されていると考えられ、国
民主権は機能していると言える。

540  女性 1 国民の意見が考えられていると思うから
550  女性 1 選挙では国民の投票によってその結果が左右されるから
554  女性 1 選挙制だから
559  女性 1 政治を身近に感じられるようになってきた
560  女性 1 一人一人に選挙権があり、国の方針などある程度は選ぶ権利が機能していると思うから。
565  女性 1 選挙などが行われ決まっているから
569  女性 1 国民の一員として意見を発する場があるから
573  女性 1 選挙をして国民の代表を決めるから。
575  女性 1 選挙などを行っているから
581  女性 1 選挙権などがあること
584  女性 1 昔に比べれば国民の権利はあがっているのかなと感じます
585  女性 1 国民投票があるなど他国にはあまりないことが日本にはあるから
598  女性 1 天皇は日本の象徴とされているから
599  女性 1 天皇が権力を振るっていないから
600  女性 1 国民第一だから
603  女性 1 選挙等、国民が参加する機会があり、国民の意思が尊重されているから
611  女性 1 一応選挙があるから
614  女性 1 選挙などにより国民の意志が反映されるから
616  女性 1 なんとなくそんなかんじがした
618  女性 1 国民の意見が反映されてると思うから。
621  女性 1 政策などを批判するときに使われる用語である為
622  女性 1 世論調査などあるから
623  女性 1 国民が主体となっているから
624  女性 1 選挙など国民が政治を行う代表を決定しているから
626  女性 1 自由に生活できていると思うから。
632  女性 1 昔に比べて国民に意志を委ねてくれるようになったように感じるから
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635  女性 1 国民を1にした政治だと感じられるから
638  女性 1 国民が政治権力源であると思うから
639  女性 1 選挙に参加
642  女性 1 国民の代表か国会で議論して政治を行なっているから。
654  女性 1 選挙も実施されているし、不当な決定は行われていないから
657  女性 1 選挙権などがあるから
663  女性 1 選挙制度が廃止されてない以上一定の権利は国民が持っていると言えると思った。
665  女性 1 選挙による政治参画が可能
666  女性 1 選挙
667  女性 1 なんとなく
669  女性 1 国民の意見を大事にしているから。
672  女性 1 国民に対して、まだしっかりとした対応されていると思う

674  女性 1
最近は安倍政権に対しての多くの賛否両論が規模関係なく様々な党が主張している。党の人も国民なのであり小さな声を代表して街頭
演説していたり車で街を回ったりしている姿を見ると国民主権は機能しているのではないかと思ったから。

682  女性 1 なんとなく
690  女性 1 政治に関して、選挙の際に投票をする事ができそれを反映していると思うから。
695  女性 1 選挙など国民の意思で物事を決められるから。

702  女性 1
国民には選挙権があるから
税率引き上げの際、国民の反応も延期に関与したから

705  女性 1 選挙権があるから
708  女性 1 平和の意識が強くなっていると考えるから
800  女性 1 選挙制度
814  女性 1 選挙があるから
888  女性 1 選挙などで国民の票を集める機会は多くあるように感じているから
891  女性 1 思特になし
972  女性 1 選挙権があるから

974  女性 1
日本の政治において国民が間接選挙で選んだ代表が国会においてしっかりと話し合いをしている。よって、国民の意思がしっかりと政
治に反映されていると感じるから。

976  女性 1 選挙権が国民にあるから
984  女性 1 国民に国を動かす力があるから
19  男性 2 隅々までの国民の意見が反映されていない
28  男性 2 国民の声届かない
29  男性 2 なし
31  男性 2 首相を選ぶのが国民ではないから
46  男性 2 総理主導で、大手各社の利益を重視した政治で押し進んでいて、国民の声が全く反映されていない。
47  男性 2 国民が不満を抱いている現状でなかなか改善できていないことがたくさんある

70  男性 2
国民の意見を押し切って政治が勧められている点。
辺野古･普天間問題など。

81  男性 2 期待外れだから
110  男性 2 今の社会について考えた時にそう考えてることが多いと思ったから。
114  男性 2 国民が全く和んでいないので国民主権とはとても言えない状況である。
121  男性 2 政治に関心のある人の数が相対的に少ないので、その人たちが本当の意味で選挙に参加できていないので
128  男性 2 全て国会で議論することが多くなってきてると感じるから。
148  男性 2 特になし
160  男性 2 権利は持っていても、それを利用しているひとは実際少ないから
161  男性 2 無制限に国民主権を認めてしまえば民意という名目のもとに何でも認めざるを得ない事になるから。

165  男性 2
本物の国民主権とは何なのかよく分からない。国民全員が自分の主権と唱えた場合、全員の意見が一致することはまずありえないので
はないか。だとすれば国民主権はどのようなことを意味するのか。

212  男性 2
どんどん、いろんな改革などが推し進められていて、困惑する国民たちがいるのにも関わらず、理解への手助けも感じられないため、
国民が政治の中心にたっている気がしないと感じる。

228  男性 2 間接民主政治だから仕方がないのかもしれないけど、国民の意見はトップの政治家にはわからないと感じる。
249  男性 2 国民自身の権利が反映されていないから
275  男性 2 高齢者の人が選挙に行き過ぎて、高齢者に有利なこと言ったら通るから
297  男性 2 人口が多いので、すべての国民の意見を反映できていると思えないから
306  男性 2 わからない
314  男性 2 感じない
318  男性 2 総理大臣が国民投票で決められていない
319  男性 2 なんとなく
322  男性 2 安部一強ですぐに強行採決するから
326  男性 2 国民そのものが体たらく
343  男性 2 機能していれば国会は小学校になってはいない。
352  男性 2 国民の選択権の力はまだまだ弱いから
354  男性 2 中途半端
360  男性 2 何も考えていない人や考えが浅い人により実質の独裁になりつつあると感じるから。
365  男性 2 沖縄の辺野古問題
375  男性 2 教育を受ける権利を放棄する若者が多いから
382  男性 2 特になし
387  男性 2 ない
400  男性 2 国民主権問題に対してもう少し国民の声にかたむけたほうがいいと思う
426  男性 2 国民の意見が反映されない時がある

427  男性 2
一票の格差問題に見られるように、国民の意思が政治に正確に反映されていない現状があると思うので
利権がらみの問題も多い

430  男性 2
すべての国民が、政治に関心があるわけではなく、国民に主権があるとは言えるが、それは国民全体とは言えない。よって、憲法制定
時の理念を満たした国民主権は機能していないといえる。

436  男性 2
すべて国会の中で話し合いがされて、決定した、してないなどのニュースにしかならない。全然国民の意見を尊重してない、できてい
ない
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442  男性 2 国民の意見が反映されにくいから
453  男性 2 議員が好き勝手に政治をしている
456  男性 2 とくになし
460  男性 2 政治家が好き勝手やっているイメージがあるから
471  男性 2 間接民主主義で全ての国民が主役になっていない。
480  男性 2 投票率が低いから
482  男性 2 わからない
497  男性 2 主権を持っているはずの国民がよく理解していない気がする。また、結局の所、マジョリティの強い社会となっている。
552  男性 2 国民の意志が通らない部分が最近では多いと思った
558  男性 2 政府が悪い
574  男性 2 なんでこうなのだろうか
578  男性 2 投票率が低く、政治家も世襲が多いように感じるから
579  男性 2 国民が中心になったことがあまり見えない
582  男性 2 国民が全てを選んでいるようで、結局は国民が選んだ人達が決めているため
588  男性 2 ニュースであるから
595  男性 2 国民の意見が届いていないと思う
619  男性 2 一票の格差が激しすぎる
647  男性 2 なんとなく機能していればこんな風にはならない
651  男性 2 なんとなく
656  男性 2 それとなく
664  男性 2 多くの国民が参政権を行使しようとしないから
689  男性 2 沖縄県民の意思が全く尊重されてない
709  男性 2 特になし
712  男性 2 国民全員に権利があるとは思えないから。
715  男性 2 政府が強制的に色々な決定をしているため
719  男性 2 政治家がじっけんをにぎっているから

723  男性 2
国民の意見がそんなに行政に反映されておらず、また、反映されるべき選挙の場面で、候補者の政策ではなく支持政党だけみて入れて
る人が多いように感じる。

727  男性 2 人権が尊重されていない
729  男性 2 国民の声が直接反映できるようなシステムになってないから
731  男性 2 政治家のかって
747  男性 2 自民党が政権を握り過ぎている
753  男性 2 国民の意見などを無視して好き買ってやってるから
756  男性 2 やはり世の中の決まりごとは、一部の人間の間でしか決められないものだから
761  男性 2 国民の意見が、強制採決や強制施行などでかき消されていると感じる
766  男性 2 独裁
768  男性 2 政党の力が強い、一部の人間が全て決めている感じ
780  男性 2 知らない者に機能しない
781  男性 2 平等ではない
782  男性 2 各選挙での投票率の低さと、現在の与党での強行採決を目にしたから
797  男性 2 政治家が国ではなく自分の事しか考えてないから。

813  男性 2

散々世論でデモが起こっていても、一切影響を受けず、国民主権と言っておきながら、肝心なところでは国民の意見には一切耳を傾け
ようとはしないから
また、最近では『ヴ』がどうのとかっていうニュースがやっていたが、そんなことよりも、もっとやるべき事があるんじゃないか？そ
んな事を国民が意見したのか？と疑問視したい点からも、国民主権はなっていないと考える

816  男性 2 少数の意見が反映されない
827  男性 2 あんまり実感がないから
831  男性 2 全員が理解してる訳ではないから
833  男性 2 何となく

834  男性 2
結局は国会議員たちが判断してるし、
議員内での問題も普通に起こっているから。

846  男性 2
仕方のないことなのかも知れないが、若者を中心に政治への関心が薄まっている。選挙の投票率も明らかに低く国民全体の意識の低下
が現れていると思う。この意識の低さでは国民主権とは名ばかりになってしまうと考える

849  男性 2 直接選挙制であらべきである
854  男性 2 主権がない時がたまにある
857  男性 2 経済的な不利もあると思う。
860  男性 2 国民が決めたことでも結局、政府によって強制的に決められることがある

862  男性 2

形上は政治は選挙で選ばれてる人が行っているが投票率は50％ほどなので全国民が政治に参加してないため、それで国民が主権とはか
ぎらないと思う
世論調査で反対が多かった場合も野党が質問してもいいことしか言わず結局は自民党か大企業のいいように国が動いてしまっていると
思うから

866  男性 2 不平等
868  男性 2 選挙に行かない人もいる

869  男性 2

党しか選べない仕組み
強行採決
辺野古強行埋め立て
etc

870  男性 2 あまり自分に主権があるように感じないから
876  男性 2 国民が決めていることが少ない
879  男性 2 国民主観ではなく政府主催になっていると感じるため
884  男性 2 長期政権が蔓延っている

886  男性 2
ただの下らない多数決となってしまっている
正しい行動か間違った行動かの判断もない

889  男性 2 分かりません
897  男性 2 国民の意見があまり反映されていないから
898  男性 2 結局は首脳が決めている
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909  男性 2 間接民主制だから
910  男性 2 そんな風に思うことが多くあるから
915  男性 2 意見を言っても通らない
927  男性 2 理解はしていない
930  男性 2 安部政権が勝手にやっている
931  男性 2 ない
936  男性 2 党首まで選択することができないから
937  男性 2 政府があまり国民の意思を尊重してないと思うから。
938  男性 2 なんとなく
940  男性 2 何となく
943  男性 2 政府が決めているように感じるから
949  男性 2 わからん
951  男性 2 選挙権が与えられているにも関わらず投票率が非常に低く、政治への責任を果たしていない
956  男性 2 若年層の投票率が低いため

962  男性 2
一人の意見が政治に影響する事は不可能に近い
結局、組織的にえらんだ政治家が全てを決めてしまう

963  男性 2 何となく
982  男性 2 ７０年近くまえの憲法がいまのインターネット社会、多文化社会に適応できるとは到底思えないから。
983  男性 2 国民によって選ばれた国会議員が国民の意見を反映して働いているとは思えないから。

991  男性 2
沖縄の基地移設問題などで例える事になるが、直接関わる県民の意思を無視して一部の政治関係者の都合で物事を進めていると感じる
から。

993  男性 2 国民の意見が反映されていない

994  男性 2
国民が選んだ政治家がマニフェストどうりに中々行動していないと思う
言ってることとやってることが違うとかがある
国民の声をを代弁してくれる人がいない

995  男性 2 自民党一強で自民党以外を支持する人の意見は反映されないから
12  女性 2 何となく主権が国会に集まってて市民の意見が反映されてない
13  女性 2 国民の意見が尊重される場所がない

23  女性 2
多くの国民の現状が充分に考慮されていない政策の横暴が目立ち、
一部政治家の私的欲求を満たされているようにしか思えないから。

24  女性 2 正義が必ずしもも勝つわけじゃない
27  女性 2 国会や内閣の決定などに反対する意見が多いというニュースを聞くから。

35  女性 2
地方の意見が、あんまり反映されないまま自分の名声の為に憲法を改正されたり、消費税上げられたりしているように感じます。自分
のお金では、ない税金に関しましては、正直痛くもかゆくもない所があるから例えば消費税の増税した分は、どこにどう使われている
かなど具体的な説明もないままにいつの間にかあげられてしまうのでやはり納得できない部分があります。

38  女性 2 個々の自由が尊重されていないと思った
44  女性 2 政治家だけで決まってる気がする
45  女性 2 選挙の投票率が低い
48  女性 2 安倍晋三の好きなようにやられてるように感じるから
50  女性 2 投票率が低いから。
54  女性 2 国民主権とか言っといて、天皇がいるから。
58  女性 2 国民の意見が反映されてるとは思わない
59  女性 2 必ずしも国民全員が納得できていないと思ったから。
60  女性 2 沖縄の住民投票で埋め立て反対が多数だったのに政府は埋め立てを強行しているから
66  女性 2 特にありません
72  女性 2 政治家主権だから
79  女性 2 国民が政治に対して感心が少なく議員任せになっているかり
83  女性 2 国民の意見を国会があまり参考にしていないと思ってるから
85  女性 2 政府は本当に国民の意見を反映した政治を行なっていないと思うし、内閣は財閥のように組織感が強いから
86  女性 2 なんとなく

101  女性 2 国会での強行採決などが見受けられるから。
109  女性 2 よくわからないから
112  女性 2 選挙で選んだ国会議員は余計なことばっかり国会で話し合って、自民党以外が無能すぎる
122  女性 2 いないと思うから
141  女性 2 結局、国民が良いようになっていない
147  女性 2 みんなが参加していない
151  女性 2 国民主権に則ったものでない
163  女性 2 総理大臣を決める際に国民投票ではなく、間接的な投票で選んでいること。
164  女性 2 よく分からない
168  女性 2 国民の本当の意見は反映されていないから
171  女性 2 政治に対して若者が興味がなく、投票もしないため、政治かが好きにしているから
179  女性 2 国会や政府の一部の人しか主権がないように思えるから。
190  女性 2 みんながみんなこれであるのは難しい
196  女性 2 国民がそもそも選挙に行かず、自分の意思を表明していないから、本当に国民主権と言えるのだろうかと思う。
214  女性 2 全ての人に平等ではないと感じるから
217  女性 2 我々が権利を放棄している。（選挙に行かないなど）
222  女性 2 勝手に夜中に可決したりする
223  女性 2 特に無し
230  女性 2 結局国民の意見は伝わらない
242  女性 2 主権というが、政治家が国民の意見を充分聞いてない
248  女性 2 選挙が形ばかりで一部の政治・経済エリートに有利な社会になってしまっているから。
251  女性 2 政治家には若い人がいなくて、自分の意見が反映されてると思える人がいないから
258  女性 2 国民主権と言いながら私達が投票しても結局は政府が決めることだから。

267  女性 2
間接民主制なので気持ちはわからなくもないが、国民が必要としている子どもの問題を解決しようとする政治家よりも高齢者にかかわ
る問題に着手したいという政治家のほうが支持されているので結局私たち若者に主権はないと感じてしまう。

270  女性 2 結局国民が訴えても、意見としては受け入れられたとしても反映される確率はとても低いから。
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性別No

272  女性 2 まだまだやれることがあるはずなのにやっていなく消費税を上げるとか言っている
276  女性 2 国民の意見が本当に採用されているのか怪しいところがあるから。

278  女性 2
安倍政権の独裁が激しいと感じるから。
辺野古移設について反対意見が上回ったのにもかかわらず、取り止めてくれないというのはどういうことか。それは国民主権とは言わ
ないと思う。

281  女性 2 結局国民の声は届かない
283  女性 2 差別等まだまだ残っている。
294  女性 2 特になし
295  女性 2 一部の国民の言う事しか社会に反映されないから。
301  女性 2 国民に主権があると思えない。
308  女性 2 若者の意見が反映されない。
311  女性 2 認識されてないから
315  女性 2 そうだだ思った
325  女性 2 政治家が表にたちすぎていて国民に情報とかを隠しすぎているから
344  女性 2 あんまり国民が決めれてるような気がしないし、国民が不利なことばかりだから。
359  女性 2 政府だけて国の方針とかを決めているから。
366  女性 2 政治家は国民に選ばれたという意識が薄いから。国民の為に政治家が何をどう動いているというのか。
374  女性 2 政府の決定は意に沿わないものが多くあり、国民の意思が尊重されていると思えないから
377  女性 2 特になし

383  女性 2
意味がわからないのもありますが、
基本的に国民が主権を握ってるより、
やっぱり偉い人だけで決めてることが多いと思ったから

386  女性 2 国民の意見が反映されているとは思えない
391  女性 2 1票の格差や、若い世代の投票率が低いことから完全な国民主権ではないと思う

396  女性 2
国民の意見が正確に、平等に反映されているとは思わないから。例えば選挙も、政治家達は高い年齢層にいい事しか言わず、お年寄り
も暇なため、投票も年齢層が高まる。
若い意見が伝えられない環境にいる気がする。

397  女性 2 国民1人1人に権利があるわけではないから
404  女性 2 本当に国民の意見を取り入れているんですかね。
405  女性 2 選挙にあまり行ってない
425  女性 2 国民のことをきちんと考えているのかわからない
445  女性 2 国民の意見が反映されていない
448  女性 2 特になし
452  女性 2 国民が反対しても政府が押し通してしまうことがあるから。
457  女性 2 国民一人ひとりが自分自身の理念を掲げ、その理念の実現ために、努力をすること。
463  女性 2 国民の意思が反映されている気がしない
467  女性 2 国民の意見をあまり尊重していないと思うから
469  女性 2 選挙の投票結果が国政に反映されていないから。
470  女性 2 国会が私欲に塗れているから
472  女性 2 何となくそんな感じがしているから

474  女性 2
結局は国民の意見を聞いているようで、都合の悪いことは聞いてくれてないような気がする
どんなことにも国民に説明、誰にでも分かりやすく理解させようという意志を感じない

477  女性 2 結局は自民党の意見が通り、少数派が無視される
485  女性 2 あまり、国民が政治に参加していると思えないから
490  女性 2 まず、覚えている若者が少ないと思ったので
505  女性 2 特に無い
506  女性 2 国民による社会とは程遠いとかんじたから
507  女性 2 政治家が勝手に決めているイメージ
509  女性 2 特になし
513  女性 2 国民の意見が反映されず政治家が票集めのために政策を打ち出しているから
515  女性 2 選挙等で市民の声が反映されにくいから
516  女性 2 国民の意見があまり反映されてないように感じるから
524  女性 2 一部の、国民が主権を握っている気がするので、全員が全員そうとは言えないと思ったから。
530  女性 2 国民の主権がなってないと思う
537  女性 2 国民の声を聞いているかもしれないが、それが反映されているとは言えないため。
541  女性 2 選挙で間接的に選んだ議員が、記事になるような失態を毎度のように犯すため、間接民主制の意義が感じられない。
546  女性 2 国民の選んだ人が議員になっているとはいえ、国民自身の意見が伝わっていないような政治にみえる。

548  女性 2
国民主権と言っているが、私たちの意見が国会議員などの政治家を通じて政治に反映されていくはずなのに、反映されたためしがない
から。選ばれた国民としての国会議員は何をしているのだろう。また、選挙制度が昔から続いているが、今はただの惰性でしかないと
思う。

551  女性 2 国民に開示されるべき情報が開示されていないと感じるから
570  女性 2 国会議員は選挙ではいいことを言ってるが選挙が終わると内容を変える
572  女性 2 沖縄で起こった埋め立て地のことでおもった
576  女性 2 政府があまり国民の意見を聞かずに物事を進めている気がする(沖縄の辺野古など)
577  女性 2 国民が言ったことを叶えずに聞こえないふりをして国は物事を進めていくから
580  女性 2 国民の意見をもっとちゃんと取り入れた方がいいと思う。
583  女性 2 権利が誰にでも平等に与えられていないと思う
587  女性 2 国民の代表として活動しているはずの政治家が、世論とは違うことをしていたりするから。
596  女性 2 政治家が金のことしか頭にないから
597  女性 2 間接的にしか政治に参加出来ない制度だと思うから。
601  女性 2 国民は国の家畜

607  女性 2
国民が議員を決める投票をしているから、主権は国民にあると言えるだろうが、実際、
どの政党を選ぼうが変わらない気がする

609  女性 2 問題になっている部分があるから。
613  女性 2 国民の意見が取り入れられていないと思うから。
629  女性 2 国会や政治で不明な点が多すぎるため
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631  女性 2 国民の意見が反映されてないように感じるから
636  女性 2 国民のことを考えてない
637  女性 2 国民の力がそんなに強くない気がする
653  女性 2 よく分からない
671  女性 2 選挙システムが今の社会・国民性に対して最善ではないと思うから
676  女性 2 政府の権力が大きすぎる
677  女性 2 沖縄等の問題
680  女性 2 誰でも意志を伝えられる訳ではないから。
684  女性 2 汚職が誤魔化されているから
685  女性 2 国民主権があることは感じるものの、その機会は少ないと思う
686  女性 2 総理大臣を直接選べないから
692  女性 2 なんか不平等
693  女性 2 悪い方に憲法を変えようとしてるから
694  女性 2 選挙などに参加しない人が多いから。
697  女性 2 民意が尊重されていない
698  女性 2 分からないが住みやすくない

784  女性 2

ニュースを見ているといろいろな事件があり
とても平和には感じられない
政府の方も問題が起こりすぎて誰も信じられない
と思っているから

792  女性 2 特になし
811  女性 2 そう感じないから
961  女性 2 国民が守られてるとは限らなあ
967  女性 2 偉い人が全部決めてるから
975  女性 2 国民の意見が反映されていない。
980  女性 2 若者の選挙の参加率が低いため、政権などに反映されていないと思うから
985  女性 2 もっと国民主体で決めるべきことがたくさんあると思うから
986  女性 2 国民一人一人の政治参加が求めらるはずなのに、一部の人にとってしか身近なものではなくなっていると感じている。
987  女性 2 今国民が国会前で抗議しても取り合ってくれない
988  女性 2 安倍内閣の一党独裁制を感じる。また、秘密保護法によって知る権利が剥奪されている。

8  男性 3 特になし
9  男性 3 何とも言えないから

33  男性 3 わからないから
63  男性 3 国民に主権があるのか怪しい
64  男性 3 考えたことない
71  男性 3 なんとなく
82  男性 3 詳しい内容まではわからないから
93  男性 3 実感しない
96  男性 3 投票率低い
99  男性 3 よくわからないので。

102  男性 3 分からないから
108  男性 3 特になし
116  男性 3 わからない
126  男性 3 国民一人一人が政治に関わっていると言えないから
156  男性 3 イマイチ反映出来てない気がします。
184  男性 3 わからない
201  男性 3 わからないから
208  男性 3 国民主権の行使がどのようなものか理解していない。
243  男性 3 具体的に言えないから
268  男性 3 果たして国民主権という言葉がどこまで必要なのか
312  男性 3 政府が勝手に決めてる印象もある
321  男性 3 選挙での一票の格差があるから
350  男性 3 わからないから
362  男性 3 頻度がわからない
384  男性 3 内容が漠然としている
393  男性 3 確信が持てない
408  男性 3 政治に疎い

429  男性 3
国民のことを第一に考えた政治を行っていないときがあるから。
国会中継なので幼稚な発言をしているときなど

431  男性 3 選挙にいく人が少ないから
458  男性 3 わからないから
459  男性 3 わからない
462  男性 3 知らないから
483  男性 3 よくわかりません。
488  男性 3 なし
504  男性 3 なし
511  男性 3 とくに
520  男性 3 シンプルにわからなかったから
534  男性 3 日常生活で意識していない
543  男性 3 知らないので
553  男性 3 政治家の言うことが信用できない
561  男性 3 本当に国民第一なのか疑問に感じる社会
563  男性 3 今の安部政権にはやや独裁的な側面があるため。
564  男性 3 興味がないから
593  男性 3 知らないから
620  男性 3 国民それぞれが、あらゆる場面でしっかりと主権を主張できる社会なのかが疑問に思ったから。
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661  男性 3 なんの権利があるのかわからない
668  男性 3 学んでいたとしても、記憶にない上、知らなくても生活に支障がないと感じる。
696  男性 3 内容を知らない
721  男性 3 一方を見れば機能しているが、一方で見ると機能していないため
724  男性 3 日本人の権利の事はわからない。
725  男性 3 わからないから
730  男性 3 政治に興味ない
734  男性 3 色々と国会で会議しているから
745  男性 3 わからない
746  男性 3 話を聞く機会がない
749  男性 3 分かりません
754  男性 3 内容が理解出来てないから
760  男性 3 実感がない
763  男性 3 なんとなく
767  男性 3 法律に興味がないため
769  男性 3 国民の意見が国会に反映されていない気がするから。
772  男性 3 興味ない。
773  男性 3 なし
775  男性 3 あたまでは理解しているつもりだが、文字に書き表せないから。
778  男性 3 分からないから
788  男性 3 わからない
790  男性 3 国民のための
796  男性 3 特になし
799  男性 3 政治家が強力な一派とそれを批判する者だけで、自分たちの意見の代理人がいないことが多いから
801  男性 3 分からないから
802  男性 3 わからない
803  男性 3 あまりよく分からないから
806  男性 3 分からない
825  男性 3 わからない
829  男性 3 わからないから
830  男性 3 わからない
840  男性 3 国民主権がわからない
841  男性 3 国民の意思で政治が行われているのかわからないから
843  男性 3 分からないものは分からない
848  男性 3 守られてたり守られてなかったりするから
850  男性 3 国民主権がどのような内容かよくわからないので。
853  男性 3 国民が投票等で意見をだせるがはいかいいえでしかないから
864  男性 3 なし
865  男性 3 国民の考えに近い政治家を選挙で選んでいるが、自分の考えがないかもしれないから。
875  男性 3 よくわからない
895  男性 3 自分の知識が浅いから分からない
899  男性 3 わかんない
900  男性 3 ない
902  男性 3 法は国会議員が作るから
903  男性 3 システム的には機能するはずが国民の関心の低さなどの問題からあまり機能してない気がする
905  男性 3 よくわからない
911  男性 3 国民主権ではないと思われる時がたまにあるから
912  男性 3 意識したことがありません。
914  男性 3 今どのように国民主権が機能してるのか身近で感じたりすることがあまりないから
919  男性 3 あまり詳しくないから
925  男性 3 わからないから
928  男性 3 詳しく分からない
933  男性 3 特にない
944  男性 3 民主主義国家なのに民衆の有権者としての自覚と行動力がないから
945  男性 3 意識させられる場面を良い場合でも悪い場合でも感じなかったから
946  男性 3 国民について考えてないから
954  男性 3 授業でやった
957  男性 3 ない
958  男性 3 富裕層ばかり待遇されている気がするから
964  男性 3 投票によって選出した国会議員が意見を述べるから
965  男性 3 わからないから
968  男性 3 分からない
978  男性 3 そもそもどういうものなのかがわからない。
990  男性 3 全ての主権はこくみんにある
997  男性 3 まだ就職してなくてわからない
998  男性 3 本当に国民主権なのかわからないところがあるから

4  女性 3 ない
18  女性 3 分からない
20  女性 3 内容が難しすぎるから。
21  女性 3 なし
34  女性 3 国民は何も決めてない気がする
39  女性 3 学校で習いましたが、内容があまり理解できていないです
40  女性 3 ない
56  女性 3 選挙は18歳以上だから
62  女性 3 わからない
65  女性 3 あまり国民の意見を政治に取り入れているとは思えないから。（消費税増税等）
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76  女性 3 分からないから
78  女性 3 わからないから。
90  女性 3 よくわからないから
94  女性 3 わからないから
95  女性 3 興味ないから
97  女性 3 あまり知らないから

104  女性 3 間接的だから

107  女性 3
むずかしい
理解できない

117  女性 3 たいして理解してないから分からない

123  女性 3
国民の声を反映させる手段として選挙があるが、投票率の低下もあり、より多くの国民の意思を反映させるのが難しいように思われる
から。また、消費増税など納得のいかない法案が国会で次々と通してきている今の政権のやり方に対して、出来ることがないように感
じている。

124  女性 3 特になし
125  女性 3 確かに選挙で選んだ人が政治をしているけど、微妙だから
136  女性 3 内容がわからないから
139  女性 3 なし
140  女性 3 無し
142  女性 3 国民主権ではあるけれど本当に主権なのか分からない
143  女性 3 わからないから
146  女性 3 感じることがない
162  女性 3 分からない
172  女性 3 今の世の中は本当に国民が主権なのか曖昧だから。
173  女性 3 就職していないから
174  女性 3 わかんないです

175  女性 3
国民に主権がある部分もあるが実際に国民の意見が政治に反映されているのかは際どいところもあるのかと
また私たち国民自体も政治に関して意識が低いのかと

177  女性 3 具体的によくわからないから
178  女性 3 わからないから
187  女性 3 分からない
188  女性 3 わからないかる
191  女性 3 機能されていることを実感していないため
195  女性 3 あまりよく分からない。
197  女性 3 頭に入ってない
199  女性 3 ちゃんと国民の声が届いてない気がするから
202  女性 3 特になし
204  女性 3 国民の意見はきいてない
206  女性 3 若いひとには機能してないように感じるから
210  女性 3 わからない
216  女性 3 しっかりと理解していないから
220  女性 3 なし
221  女性 3 本当に良くわからないから
225  女性 3 わからないから
233  女性 3 とくになし
239  女性 3 よく知らないし、身近ではないため。
240  女性 3 わからなかった
244  女性 3 あまり政治について理解していないから
245  女性 3 学校だから
247  女性 3 よく理解していない
250  女性 3 わからないから

254  女性 3
国民から代表が選ばれて政治が行われているが、多くの反対の中で決定されてしまう事柄もあり、国民の意思が真に尊重されているか
怪しいから。

255  女性 3 国民主権自体がどのようなものなのか理解してないから
256  女性 3 自分の理解が薄いから
259  女性 3 国民主権が何なのかよく分からないから。
261  女性 3 わからないから
262  女性 3 政府が何がしたいのか分からないから
264  女性 3 特になし
265  女性 3 国民ファーストかどうかと言われると政府の考えだけで動いてる部分も多くあるから。
266  女性 3 国民に主権がないときがあるから
271  女性 3 国民主権については知っているが、憲法が働いているか知らない
273  女性 3 国民の意思は政治などにそこまで反映されていないと思う
277  女性 3 文そのまま
285  女性 3 実感しないから
290  女性 3 習っていないので分からない
298  女性 3 国民の中に特別な国民がいて政治をしている感じ
299  女性 3 昔習ったきりだから
304  女性 3 国民主権そのものがよく分からないから
305  女性 3 考えたことない
310  女性 3 なんとなく
317  女性 3 わかんないから
327  女性 3 人によって差があると思うから
329  女性 3 中学や高校の時、社会とか歴史の勉強を真面目に受けていなかったから。
332  女性 3 何があるかわからない
341  女性 3 最終決めているのは政府なのかなと思うから
345  女性 3 なんとなく
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351  女性 3 何かわからない
353  女性 3 社会のためになってるかどうか決めるのは人それぞれだから。
357  女性 3 わからないから
358  女性 3 分からないため
367  女性 3 よくわからないから
369  女性 3 政治家の政策が心配だから
370  女性 3 わからないから。
372  女性 3 わからない
373  女性 3 とくになし
379  女性 3 特になし
381  女性 3 選挙の投票率は悪いし、選ばれた議員がしっかりと、機能しているのかも謎
389  女性 3 覚えていない
394  女性 3 無い
398  女性 3 よくわからないから
401  女性 3 わからないから
402  女性 3 わからない
403  女性 3 興味が無い
411  女性 3 あまりそういうことに詳しくないので
412  女性 3 わからないから
413  女性 3 どちらとも言えないとおもうから
414  女性 3 よくわからない
415  女性 3 貧しい人や人権に差があるように感じるから
418  女性 3 いしきしてないから
420  女性 3 専制主義ではないと思うが、国民の意見が尊重されているとは明確には思わない。
422  女性 3 うまくいっていないように思える
428  女性 3 わかりません
432  女性 3 国民主権であっても、そうでないと感じることがあるから
433  女性 3 よく分からない
437  女性 3 なし
440  女性 3 わからないから
454  女性 3 身近に感じないから
455  女性 3 意味がわからない
461  女性 3 そもそもがわからない
466  女性 3 国民主権の意味がわかってもそれをどのように社会で使われているのか全く知らないから。
468  女性 3 今、色々な問題があるから
475  女性 3 国民主権の具体的な内容について知らないから。
481  女性 3 国民主体になってないと思うから
492  女性 3 わからないから
495  女性 3 なんとなく
496  女性 3 よく分からないから
521  女性 3 何がわからないのかもわかっていない
531  女性 3 覚えてないから
536  女性 3 わからない
542  女性 3 あまり主権に関して実感がない
544  女性 3 主権だけど全部が全部思い通りにならないから
545  女性 3 国民が政治に関わる機会はあるけど日本の人は世界各国と比べても特に政治に関心がないから
547  女性 3 よくわからないから
549  女性 3 授業が嫌いだったから
555  女性 3 国民の意見が反映されないこともあると思うから。
556  女性 3 よくわからないから。
562  女性 3 日常生活で機能してるのか判断できないから
567  女性 3 実際にそうなのか分からない
571  女性 3 分からないから
586  女性 3 テレビを見ないから
590  女性 3 わからないから
594  女性 3 よくわかってない

610  女性 3
たしかに政治家を選んでいるのは私達だが、選ばれた政治家はその期待に関係なく、こうすれば国が良くなるのではないかという、国
民の声に耳を傾けるのではなく自分たちがやりたいようにやっているだけのように感じる

615  女性 3 よくわからない
617  女性 3 わかりやすくしてほしい
625  女性 3 国民のことをしっかり考えているのか分からないから
634  女性 3 判断できなかったから
640  女性 3 分からないから
641  女性 3 国民主権の内容を知らないから。
643  女性 3 あまり政治のことを理解していない。
649  女性 3 よくわからないから
650  女性 3 国民主権の内容がよくわからないから。
655  女性 3 自分で政治に関する権利を使う場面がないし憲法自体がよくわからない
659  女性 3 まだ、自分でなにかを選んだことがないから
660  女性 3 あんまり詳しく知らないから
662  女性 3 よくわからない
673  女性 3 ピンとこない
678  女性 3 わりと政治家だけで決めたりすることが多い
679  女性 3 学校の授業で習ったがそこまでしっかりと覚えていない
681  女性 3 国民の意見がしっかり聞かれているのか、わからないから。
687  女性 3 具体的なことが見つからなかった
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701  女性 3 正直よくわからないまま投票して決まっている部分もあると思うし、法に至らない部分も多いから
703  女性 3 政治家の人が主導権を握っているように感じるから
706  女性 3 学生のため選挙活動もしていないためあまり分からないから

707  女性 3
例え、どんなに市民がこの政策はやめてほしい・考え直してほしいと訴えていても、政府は政策を実施しているような気がしているか
ら。
あまり民意を取り入れてない印象を受ける。

710  女性 3 国民の声が反映されているとははっきり感じないため。
758  女性 3 興味がない
791  女性 3 わからないから。
950  女性 3 直接私たちの暮らしと結びついているのかがわからなかったから
969  女性 3 国民主権の内容を正確に理解できていないから。
971  女性 3 なし
973  女性 3 わからない
979  女性 3 目に見える形で現れているかと考えたときに疑問に思ったから
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